

школьникам. Но далеко не все знают о нем что-нибудь, кроме его неудачного похода в половецкие степи. У многих даже сложилось мнение, что он был весьма заурядный, не очень-то знатный князь. Так ли это было на самом деле?

К середине XII в., когда появился на свет наш герой, потомки варяжского князя Рюрика очень расплодились на Руси, и было уже достаточно сложно определить, кто из них знатнее. Игорь вел свой род от четвертого сына *Ярослава Мудрого* Святослава. *Владимир Мономах*, к примеру, происходил от его пятого сына Всеволода, т.е. от младшей

ветви, а *Юрий Долгорукий*, отец *Андрея Боголюбского* и *Всеволода Большое Гнездо*, был лишь девятым сыном *Владимира Мономаха*. Поэтому однозначно ответить на вопрос, насколько был знатен Игорь Святославич, невозможно. Наследственным владением предков Игоря было Черниговское княжество с прилегающими землями. Поэтому старший в роду получал столицу Чернигов, остальные — крупные города княжества. В то же время все старейшие князья имели право претендовать на великое киевское княжение, что приводило к постоянным междоусобным войнам. Так, сначала великим князем был старший брат Святослава

*Игорь*